

美450万人网上签名请愿

呼吁选举人12月19日“违规”投票选择希拉里当总统

本报讯 美国新当选总统唐纳德·特朗普正忙着组阁，希拉里·克林顿的“死忠粉”却仍然心有不甘。眼下已有450万人在网上签名请愿，试图利用选举人团制度逆转大选结果，他们呼吁选举人尊重普选民意，在12月19日选举人团投票时选择希拉里。

全民普选希拉里优势明显

据报道，截至当地时间11月23日上午，希拉里在全民普选投票中已获得约6422.5万张选票，领先特朗普逾200万张。目前仍有数百万张选票尚未统计完毕，但这些选票预计大多是投给希拉里的。

媒体指出，希拉里输掉大选很大程度上是因为她在“铁锈地带”的三个关键州——威斯康星州、密歇根州和宾夕法尼亚州——表现不佳。在宾夕法尼亚州和威斯康星州，特朗普得到的选

票数略高于希拉里，进而拿到这两个州的全部选举人票。密歇根州因为两位候选人的得票数太过接近，迄今尚未公布选举结果。

在此背景下，部分科学界人士建议希拉里竞选团队要求在这三个关键州进行重新计票。他们期望希拉里竞选团队挑战这三个州的选举结果，因为投票过程中可能存在违规或作假行为。

媒体还特别提到，特朗普也曾批评选举人团制度不够民主，但获胜后却改口称赞这一制度。

绿党候选人计划重新计票

在部分计算机专家称美国三个大选摇摆州投票系统可能被黑之后，美国绿党总统候选人吉尔·斯泰因计划重新计票，并已在网上筹到220万美元。

斯泰因还列举了2004年绿党要求俄亥俄州重新计票的例

子，重新计票后发现两名选举官员操纵选票结果。她还在网上表示，“重新计票并不是为了帮希拉里”，只是想确保投票结果公正合法。

450万人呼吁选举人“违规”

美国总统选举实行选举人团制度。广大选民不是直接投票选出总统，而是在11月8日投票日当天投票给支持的总统候选人，同时选出本州的选举人，然后由各州选举人组成选举人团在12月的第三个周一集会（今年是在12月19日）上投票选出总统。

美国绝大多数州和华盛顿特区实行“胜者全得”制度，即获得普选票最多者拿到该州所有选举人票，赢得270张或以上选举人票的总统候选人即为获胜者。因为选举人受选民委托、投票意向由选民事先决定，所以投票日过后即可算出各州选举人票归属

情况，知晓总统宝座花落谁家。

希拉里在今年大选中意外落败，心有不甘的支持者试图最后一搏。据媒体报道，希拉里的“死忠粉”发起网上签名请愿活动，呼吁选举人尊重普选民意，在12月19日投票时写下希拉里的名字，即便希拉里并不是该州的获胜候选人。

“如果他们（选举人）都按照所在州投票日的结果投票，特朗普必然会赢。但在特朗普拿下的所有州中，有14个州的法律并未明文规定选举人必须投票给该州的获胜候选人，如果他们愿意的话可以投票给希拉里，无需面临任何法律惩罚。”请愿书中写道。

截至23日，已有450万人签名支持这项请愿。2016年美国大选，共有超过1.25亿人参与投票。此外，希拉里的支持者还呼吁司法部进行选票审计。

（中报）

韩海警公开拍卖一艘中国渔船

本报讯 韩国群山海洋警备安全署11月24日表示，因非法捕捞被法院裁定没收的中国渔船“鲁威高渔60300号”公开拍卖工作已经结束。

媒体报道称，海警以报废为条件公开拍卖，以670多万韩元（约合人民币394万元）收购这艘渔船的厂商从当天起对船舶进行解体。海警相关人士表示，这可能是首例涉非法捕捞的渔船被公开拍卖后做报废处置。

“鲁威高渔60300号”去年12月安装铁窗作为抗法屏障在韩方专属经济区（EEZ）非法捕捞，被海警发现后割网逃逸。韩国全州地方法院群山支院罕见地以保护渔业资源和维护主权为由裁决没收该船。（环球）

法国议会办公室否决弹劾总统奥朗德提议

据新华社巴黎11月23日电（记者韩冰）法国国民议会办公室23日否决了由法国中右翼政党共和党议员皮埃尔·勒卢什提出的弹劾法国总统奥朗德的提议。

法国国民议会会议长克洛德·巴尔托洛内当天在新闻公报中说，国民议会办公室成员投票结果显示，13人反对受理这一提议，8人赞成受理，因此这一弹劾提议被认为“不可受理”。

本月10日，勒卢什以奥朗德向法国《世界报》记者泄露有关法国在叙利亚开展军事行动的国防机密为由，向国民议会提议弹劾奥朗德。据法国媒体报道，这一提议最终得到152名共和党议员签字支持。21日，巴黎检察院就所谓的泄密事件开展调查。

捷克逮捕一黑客 美俄均要求引渡

据新华社布拉格11月23日电（记者王义）捷克司法部23日说，美国和俄罗斯两国已分别提出申请，要求引渡10月份在捷克首都布拉格被捕的俄罗斯黑客叶夫根尼·尼库林。

消息证实，捷克司法部正在审核美俄两国提出的申请，并将转交布拉格市检方。美国提出的引渡理由是，尼库林袭击了美国领英网、德罗普博克斯公司官网和Formspring网站服务器。美国加州联邦法院指控尼库林对上述公司实施了袭击、偷窃和阴谋破坏等。俄方的引渡理由是尼库林涉嫌网络盗窃，要求将他引渡回国接受审判。

在日俄争议岛屿 俄部署导弹

据新华社莫斯科11月24日电（记者乘海）俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫23日表示，俄在千岛群岛部署岸基导弹是有理由的，希望部署导弹一事不会影响俄日关系发展。

俄国防部社会委员会委员、知名军事评论员科罗琴科表示，俄在千岛群岛新部署的两种岸基反舰导弹和当地已有的防空导弹可以确保该群岛的安全。如果当地形势趋紧，位于俄远东的东方军区和俄太平洋舰队将是千岛群岛驻防部队的后盾。

据俄罗斯太平洋舰队机关报《战斗值班》22日报道，今年俄军在千岛群岛增加了一个装备有“舞会”岸基导弹系统的导弹营，第二个同类导弹营目前正在装备之中。另外，俄军在择捉岛上的“棱堡”岸基导弹营和在国后岛上的“舞会”岸基导弹营正在进行高强度战斗值班。



飓风“奥托”逼近 哥斯达黎加进入紧急状态

11月23日，在哥斯达黎加利蒙省，警察帮助当地居民撤离。因飓风“奥托”逼近，哥斯达黎加总统索利斯当地时间23日晚宣布全国进入紧急状态，公共部门放假两天。这将是记录以来，哥斯达黎加首次有飓风过境。

新华社发（哥斯达黎加总统府供图）

伊拉克军队全面包围摩苏尔 “伊斯兰国”补给被断困在城内

本报讯 伊拉克军队当地时间11月23日切断了连接摩苏尔“伊斯兰国”（IS）武装与叙利亚最后的补给道路。此前，伊拉克民兵联盟宣布，已完全包围“伊斯兰国”摩苏尔大本营，并将进一步缩小包围圈，将“伊斯兰国”武装孤立

在城内。 据报道，在摩苏尔西部，“人民动员”民兵抵达连接塔阿法和摩苏尔以西辛贾尔的道路，在那里与库尔德族部队会合后，阻断并占领了连接摩苏尔与距此地400公里的叙利亚拉卡的道路，切断了

“伊斯兰国”武装用以运输补给的“生命线”。

据美军估计，目前有3000到5000名“伊斯兰国”武装人员被困在城内。

伊拉克主导的联盟军对摩苏尔发动攻击已有1个多月，摩

苏尔东区40%的地方已掌控在联盟军手中。媒体报道称，伊拉克主导的收复摩苏尔军事行动联盟有10万多人，成员包括少数族群和少数宗教团体，如什叶派穆斯林、库尔德族和基督教团体。

（中新）

朴槿惠委托在野党推荐独立检察官调查“亲信门”

韩检方突击搜查乐天与SK集团办公室

本报讯 韩国总统府青瓦台11月24日表示，总统朴槿惠当天批准委托在野党推荐“亲信门”独立检察官人选。青瓦台于当天向国会发送委托书，正式请求在野党推荐两名人选。

11月22日，《任命独立检察官调查朴槿惠政府亲信弄权干政案的法案》获得国务会议通过。11月23日，国会议长丁世均向朴槿惠发送了任命独立检察官的请求书。

在野党共同民主党和国民

之党须在受托5天内向总统推荐两名人选，总统须在受荐3天内任命其中一人。

韩国检方调查人员11月24日突击搜查了乐天集团和SK集团的办公室。韩媒称，乐天集团和SK集团涉嫌为朴槿惠的密友崔顺实拥有或控制的机构提供资金。此前一天，韩国检方也突击搜查了三星集团的办公室。该集团被指与崔顺实有关联。

媒体还报道称，韩国最大在野党共同民主党国会议员禹相虎

表示，弹劾总统朴槿惠将会在定期国会会期内进行，最快会在12月2日，最晚也会在12月9日的国会全体会议上进行表决。

韩国媒体当天仍然质疑青瓦台购买“伟哥”一事。青瓦台于去年12月共购入治疗男性勃起功能障碍的“伟哥”364粒。11月23日，青瓦台对其购买“伟哥”一事解释称，是为了朴槿惠总统访问非洲时治疗高山病而准备的。

韩媒称，在朴槿惠访问的国

家中，并没有一个国家的海拔高到能够引发严重的高山病。此外，青瓦台在同一时期还购入了200粒专门治疗高山病的药物。据悉，在发病前服用该药可预防高山病；在发病后服用则有缓解症状的作用。因此，韩媒质疑，为什么朴槿惠访问一个并不容易引发高山病的地区却需要如此多的药物。而且，在今年6月青瓦台又购入了1000粒治疗高山病的药物。

（在线）